


Gat en KAKURO

KAKURO ligner en kryds og tveers.

| stedet for bogstaver bruger man tal. 11\[10
Hvert tal skal skrives som et plusstykke af cifrene 1-9. 4

Du md kun bruge cifrene en gang i hvert plusstykke. 511
Tallet 4 kan skrives som 1 + 3, men ikke som 2 + 2. 17 8 q
KAKURO’erne her pd siden bliver sveerere og sveerere fra @ til (.
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Det nye gulvtaeppe

Selma og Jacob er sgskende.
De skal have lagt gulvteeppe pd hver deres veerelse.
Selma skal have et teeppe, som deekker hele gulvet.

Sddan ser Selmas veerelse ud set oppefra.

L
Om Tm 2m 3m 4m 5m 6m 7m
n Hvor mange kvadratmet Skitse med mdl.
er Selmas veerelse? ____ Y m? hm
Hvor mange meter gulvteeppe 5
er Selma nedt til at kebe? ¥ m
3 m 3 m

Tegn en skitse af det gulvteeppe, hun kaber.
Skriv leengder pd og beregn arealet.

hm

Selma synes, det er peenere med trekantede tceppefliser.

Sd kan hun selv bestemme et manster.
Hun veelger mellem disse tre fliser: tm
Tm

Tegn sd mange trekantsfliser, der kan veere i disse rum.

/

/

/ /

/ Y4/ Ve

/ /
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Trekanteme kan placeres pd forskellige mdde i forskellige menstre.




Jacob ser pd en serie af smd firkantede tcepper, Sddan ser Jacobs veerelse ud set oppefra.
som man kan lave sit eget gulvtaeppemanster med. 3m
De fds i formerne Karto, Roma og Appia. {

i

|

|

|

E

E

— :

Karto Roma : :

Appia
L
Om Tm 2m 3m 4m 5m 6m 7m
Hvor stort er gulvarealet af veerelset? —__— _m’

@

Tegn sd mange gulvteepper, der kan veere i veerelset.

Karto

Hvor meget af gulvet
kan man se, ndr
teepperne er lagt?

m2

Roma

Hvor meget af gulvet
kan man se, ndr
teepperne er lagt?

m2

Appia

Hvor meget af gulvet
kan man se, ndr
teepperne er lagt?

m2

Tegn tre forskellige veerelser, hvor der lige preecis kan veere fem Roma teepper.

Skriv mdl pd din tegning.

Fx
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Pd Selmas veerelse skal der males veegge.
Hun har teenkt, at de skal veere lyserade.
Ndr man keber maling, skal man vide,

hvor mange kvadratmeter der skal males.

©

Beregn arealet
af det, der skal males. vindue
vindue
Der skal males pa dar
m2
1m?
O}m 1%m Z%m 3%m 4%m ; m 6%m 7{m
Da Selma og hendes far har malet veerelset, vil
de scette en paen bort op langs med loftet.
Hvor lang skal borten vaere? |6 m
0 Tegn en skitse af fire veegge. De skal tilsammen
have et areal, der passer til 4 liter maling.
Skriv mdl pd din tegning.
Fx.
2-5=10 2-5=10 /-
32 mZialt ,
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Find arealet af hvert rum, og skriv det ind pd tegningen.
Soveveerelse Bad, toilet
2
m? - m Stue
m2
Gang
Selmas veerelse
2 Kokken Jacobs veerelse
m 1 m2
2 2
m m
Hvor stort er husets samlede areal? HZ m? Om 1Tm 2m 3m 4m
Hvilket rum har det mindste areal?  Jgcobs varelse

10

Fx

Tegn tre forslag til veerelser, som har samme gulvareal som Selmas.

%TEN}: ENGANG

Huset ligger pd en grund, som du kan se pad skitsen.

2

Beregn grundens areal uden hus. |660 m

Der skal scettes hegn op.
For hver halve meter skal der scettes en peel.

Hvor mange peele er der brug for? 360 peele

ot —
Om 10Om 20m 30m
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Find omkreds og areal. I

Omkreds

cm  Omkreds ZO cm Omkreds _ JL
Areal Lcm Areal 2 cm®  Areal 23 cm?

12

Find omkredsen af figuren.

Omkreds A cm Omkreds L cm

\13)

Tegn to andre trappetrin med samme omkreds.

' © KOPIERING FORBUDT
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Hvor stort er arealet?

6 cm?

L cm? 8 , ﬁ cm?
cm

15

Skriv sideleengden eller arealet af skitserne.
1cm 3cm
4 cm 6 e 6
5 2
8 cm? | 2em . 10 cm? 2cm cm’ [ |8 cm? 6 cm
.3 em
9 cm cm
/ cm
5 cm? 3cm
cm
cm
14 cm? 7 cm
25 cm? 5 cm
cm
cm’?

Hvor stort er arealet?

A cm’?

2q 5 cm?
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\17)

Hvor stort er arealet? %
L cm?

18]

Hvor stort er arealet?

10
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Hvor mange flader har kassen i alt?

flader

Hvor mange forskellige flader er der?
forskellige flader

4 cm ' o ®
Scet mdl pd tegningen. ' NG, ‘ '

Skriv sideleengderne pad fladen ) :
cm .

<

3 cm og

D

Brug kassen fra opgave 19. Tegn de forskellige flader, og seet mdl pa.

© o 3cm ©

4 cm 4 cm

3 cm Hem

Beregn det samlede areal for alle flader. qu m’

D

Hvor stort er arealet af hver flade?

® 0
@Lm2
© O m?
3m
©,

Det samlede areal for alle flader er:

62 m?

2m
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Veelg lengde (), hajde (h) og bredde (b) pd kasserne, og skriv det pd tegningen.
Skriv mdl pd siderne.

4 cm

C/}) rL (J((\

Tem

4 o,

Fleverne bestemmer selv, hvad der er
langde, hgjde og bredde.

@

Tegn kasserne feerdige. [y

Hojde 3 cm . . Hgjde 1 cm . Hoajde 3 cm
Bredde 3 cm . . 1 Bredde 3 cm . - | Bredde 2 cm
Leengde 2 cm : : Lengde 3 cm : Lengde —_cm

© KOPIERING FORBUDT
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Hvor mange kuber er der brugt
til hver figur?

40 104 40/

@ Tégn’ de trejfigdre}'ﬁa‘opgav'e 2.

) i) 3 ][] [7) ]
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Leesa ligger i Kattegat. Man kan for eksempel
sejle til Laesa fra Frederikshavn.
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Se pd de smad kortfrimeerker. Find stedet pd kortet.
Hvilke felter ligger kortfrimeerket i?

Det er i orden kun at skrive
navnet pd et af felteme.

EhEoHio

-3

i =
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Hvor lang er den vej, som er farvet bld?  Hvor lang er vejen fra Vesterg Havn til

. ) ?
Pa kortet cirka _ O em @sterby Havn:

| virkeligheden cirka # km Pd kortet cirka cm

| virkeligheden cirka ‘—7 km

Hvor lang er den vej, som er farvet red?
o . ?
Pd kortet cirka Y _cm Hvor lang er Leeset

| virkeligheden cirka 6 km Pd kortet cirka —— M

| virkeligheden cirka 2| km
Hvor lang er vejen fra Byrum til

@sterby Havn?

Pd kortet cirka ¢ cm

| virkeligheden cirka L km

Hvor mange kilometer er der hele vejen rundt om gen?

Pd kortet cirka '48 cm | virkeligheden cirka 48 km

Undersag, hvor stor klitplantagen er.
Klitplantagen er cirka L km?.
Undersag, hvor mange kvadrat-kilometer gen er.

@en er cirka |O—3 km?2.

Der kan vare store udsving, ndr eleverne skal mdle afstand 0g areal

Pd kortet er der farver og tegn, som betyder noget scerligt.
Skriv, hvad du kan finde i disse felter.

A3 Vesters Kirke F4 Klitten, Hankar, vandvark

cs FHaget, Hvidbanke G1 Lavt vand

es Hoteller Museum H6 (ster Havn, Redningsstation
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Pd kortet er der en tegning, som ser sddan ud.

Hvad betyder

v Nord o Svd  ve Vest g Ost

Hvilken retning bevaeger man sig pad kortet, hvis man gdr

mod N?go@ mod S? M mod VP\/GLJUPQ mod Q?%HQ-FQ

Falg ruten.
Start ved Vesterg Kirke. Ga 6 km mod @. Ga 4 km mod S. Ga 5 km mod V.

Hvilket felt ender du i? 8—1

Start ved Byrum Skole. Gd 7 km mod N. Gd 5 km mod @. Gd 4 km mod V.
Gd 1 km mod S. Gd 1 km mod vest. Gd 6 km mod S.

Hvilket felt ender du i? L

Beskriv selv tre ruter pd kortet.

Rute 1

Rute 2

Rute 3
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Kort 1
O}km 2%km 4%km 6%km S}km
Hvad svarer 1 cm 2
pd kort 1 til i virkeligheden? km
Hvad svarer 1 cm 3
pd kort 2 til i virkeligheden? km
Hvor lang er den bld vej pa kort 1?
Pd kortet cirka
| virkeligheden cirka 48; km
Hvor lang er den bld vej pa kort 2?
Pd kortet cirka 2 7
| virkeligheden cirka L km

Kort 2

1:300000

Okm 3km 6km 9km 12km

1:200000

Hvor lang er den rgde vej pd kort 1?

Pa kortet cirka __J ___cm

| virkeligheden cirka km

Hvor lang er den rgde vej pd kort 2?

Pd kortet cirka cm
| virkeligheden cirka L km
Tegn selv en vej pd de to kort.

Hvor lang er den? km

%‘TEN}: ENGANG

Brug din passer.

Tegn en cirkel pd kort 1 og 2,
som viser det, der ligger 4 km
fra Byrum Skole.

Find det sted, som er midt
mellem @sterby og Byrum pd
begge kort.
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Her er tegnet nogle ting i den starrelse, de er i virkeligheden.
Scet mdl pd tegningerne.

F
Viskelceder 20-krone —

Tegn tingene set ovenfra, sd 2 cm i virkeligheden svarer til 1 cm pd din tegning.

O ——

Viskelader /0-krone Farve

D

Tegn selv ting set ovenfra, s 1 cm pd tegningen svarer til 4 cm i virkeligheden.
Skriv de virkelige mal pd.

20 ) 2 ) e e
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Denne gule metalplade er samlet 16 cm”.
Metalpladen skceres op i seks dele som pd tegningen @ @
Hvor meget er hver del? ®

@icmz @)Lcm2 @)icm2 @)Lcm2 @)icm2 @)Lcm2

Et stykke fiberglas pd 1 cm® koster 12 kr.
Hvor meget koster de stykker, som er vist her?

18 ke 12 ke il
36 kr V
1 = I ‘ ‘
48 kr
e Hvor mange centicubes er der brugt? /H centicubes
Hvor mange flader er der i alt? 8 flader
Hvor stor er overfladen pad figuren? 116 cm’?

Tegn figuren.

ANV VA
ANANANANAVANAS
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Frimarkemuseet

Pd Frimeerkemuseet kan man kabe ark

med gamle frimeerker.

Der er 48 frimeerker i et ark.

Frimeerkerne fordeles i kuverter
med lige mange i hver.

Fordel frimcerkerne i kuverterne.

| hver kuvert er der

hl

frimeerker.

p
- 0000 0000 000o 0000 0000 000
RN 0000 0ooo 0ooo 0oog 0000 0000
nEEN 0000 0ooo 00oo 0ooo 0ooo 000
111 0000 00og
I hver kuvert er der&frimoerker. | hver kuvert er der |Z frimeerker.
ooo ooo 0oo ooo 0oo 0oo oog oog
000 000 000 000 fufal 000 000 000
| hver kuvert er der 6 frimeerker.

0ooo 0ooo 0o0o oooo 0ooo 0oog

00oo 0ooo 0ooo 0ooo 0000 0ooo
| hver kuvert er der 8 frimeerker.

0ooo 0ooo 0ooo 0ooo 00oo 0ooo

0ooo oooo 0ooo 0ooo 0000 0ooo
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Her er andre frimeerker lagt i kuverter.

| en kuvert er der

Tegn hele arket.

Fx

| hele arket er der 36

ol |

!
| —
|

=i

L1T]

—~  frimeerker. frimeerker.
Tegn hele arket.
P Fx.
gefg
| en kuvert er der
1 frimeerker. | hele arket er der 63 frimeerker.
Tegn hele arket.
= = X
- b
-
| en kuvert er der
L frimeerker. | hele arket er der 55 frimeerker.
Tegn hele arket.
b LR
bl L X
ULt P
| en kuvert er der
L frimeerker. | hele arket er der q6 frimeerker.
Tegn hele arket.
HEEEE
NEENE B8
NENNE
| en kuvert er der
frimeerker. | hele arket er der 75 frimeerker.
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Regn ud, hvad frimcerkerne koster i alt.
Hvert frimaerke koster ! k. o Beregn prisen pd de viste
frimeerker.
Der er i alt Afrimoerker.
Frimeerkerne koster i alt _ 40 kr. E
L kr.
H kr.
Hvert frimaerke koster 3 k.
Der er i alt Lfrlmoerker.
Frimeerkerne koster i alt _ 03 kr. 5
_ 40 kr.
Hvert frimcerke koster /! k.
Der er i alt ifrlmoerker.
Frimeerkerne koster i alt _ 80 kr.
N kr.
Hvert frimaerke koster O k.
Der er i alt Ljrlmoerker.
Frimeerkerne koster i alt _20 __ kr. /9 kr.

@ KOPIERING FORBUDT




E Regn ud, hvad frimeerkerne koster i alt.
- ] .
Hvert frimcerke koster ] k.
g g Der er i alt ifrimoerker.
ﬂ ﬂ Frimeerkerne koster i alt i kr.
p T\
E ﬁ E Hvert frimaerke koster 3k
Der er i alt Afrlmoerker.
ﬁ ﬁ Frimeerkerne koster i alt 00 r.
s N
o = Hvert frimcerke koster D k.
« % Der er i alt Lfrimoerker.
S Frimeerkerne koster i alt 00 _ kr.
N
55 ] 5 Hvert frimeerke koster 8k
55 5 Der er i alt Afrlmoerker.
Frimaerkerne koster i alt _Z00_kr.
%TENH ENGANG
Mange af tallene mellem 1 og 100 kan 10 11 12 13 14 ns el 17 18 19
halveres mange gange uden rest. 101 [102] 103 104 105 106/ 107 [0 109
. 90 o1 BB o3 (94 o5 BBl 97 98 99
Dem, du kun kan halvere 1 gang, farves bld. B0 s 52 o3 [ ss 86 &7 88 o
Dem, du kun kan halvere 2 gange, farves orange. 0 7 (7 73 s @l 77 7
608 61 62 o3 B 65 66 o7 BB oo
Dem, du kun kan halvere 3 gange, farves gronne. s0 51 BBl 53 54 s5 56 57 58 59
Dem, du kun kan halvere 4 gange, farves rade. 40 41 12 o Bl <5 46 o7 [l o0
30 31 BB 33 |34 35 BBl 37 (38 39
Dem, du kun kan halvere 5 gange, farves brune. B0l > 22 23 (24 25 26 27 BB 20
. 0 1l su sl s v
Dem, du kun kan halvere 6 gange, farves gra. o 102 slls6 78 s
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Del kuglerne i ...
lal+-28 kosaler Ay T AT lalt-42 Liialor
1IULL 20 RUULTT IULL 47 KUyLer ]au: JL Ku Ler' 1AL 70 l\Ung
7 lige store bunker | 9 lige store bunker 4 lige store bunker 8 lige store bunker
D:}:J] o
4 hver bunke 3 hver bunke 8 hver bunke 6 i hver bunke
Hvor mange fdr de hver?
deles mellem far 3 blyanter.
”~
Ly - o 6
deles mellem 43 i far blomster.
[ ) %
%
~ - ~
DO s T 5 D0 deles mellem Lk ar ebler
COGOOILHIOD B W far 3 cbler

@

Regn stykkerne.
20 delt med 4 giver 5

24 delt med 3 giver 8
24 . 3 8 20 - 4 -

28 delt med 7 giver U 30 delt med 5 giver 0

B . 7 -4 30 - 5 = 6

[

Regn stykkerne. GRegn stykkerne, og tjek resultatet
g.2=- 4 pd lommeregneren.

10:5= _/ 6:2= 5  25:5= _DH
12:4= _3 6:3= _/  28:4= ]
16:4= _4 9:3= 3  27:9= _3
15:5= _3 12:3= 4 21.7= 3
12:2= _0 18:2= 41 21:3= _/
18:6= 3 24:4= _0  30:6=_D
20:5= _4 20:2= 10 15.3= _H
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Geet, hvad stykkerne giver. Kontrollér pd lommeregneren.

2:.2= | 60:10= DO 56:7= & 64 : 8 =
36:6=_0O  40:2 = /0 63:9= / 72.9 =
48:6= 4§ 42:7 = b 42:.3= |t 88 :8 =
50:5= |0 s56:8 =/ 49.7= / 81.9=

P

12

Brug lommeregneren til selv at finde pd delestykker.

13

Del sneglehusene.

e

11:3 = 3 restL 19:5=3_ resti

RS NS AN Y

15:4=3_ resti 16:6:2_ resti

14 : 4 = 3 rest2

@ Regn stykkerne.
9:2:'4_ rest_| 18:4=i restl 22:6=i rest_u
12:5=Z_ restl 19:3=L restL 20:3=L rest_Z
13:4 = 3 rest_| 21:4=L restL 21:7=i rest_O
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Regn plus- og minusstykker. Brug de samme tal.

149 807 658

49 + 658 = 807
658 + 19 = 807
807 - 149 = 658
807 - 658 = M9

649 + &9 = P03
&9 + 649 = P08

bO8& - 649 =_ 859
08 - &4 = 649

3457 872 4329

877 +3U57 = U39
57 + 870 = U39
U329 - 872 = 3U57
U329 3457 = 872

Regn gange- og delestykker. Brug de samme tal.

aleind -
oo o o fos

S B e
o= = o B

T T
20 4-7-=28
20 /1-4-28
b 8:4-=-7
4 1 8:/7-4

g= 0

Skriv en historie, der passer til regnestykket.

48 .
Fx 8 heste skulle dele 48 gulergdder. De kunne 4 6 hver.

@ Skriv tal, sd stykkerne kommer til at passe. @ Skriv otte delestykker, der giver 2.
10: _/ =5 16: 4 =4 % 2 | 0 :_5
20: 0 =4 18: 1 =9 g ] 2 - _6
18. 0 =3 24:. 4 -6 6 3 4 i 7
15: 5 =5 27:_3 =9 8 i 6 :_8

IIIIIIIII

FFFFFFF



D

Hvor mange penge fdr hver person? De skal have lige meget.

Pengene skal deles mellem fire personer.

@ @3 386

@% @@ {:l -:]15 ":I
P ) 0 (10) (10 o 6
it v@1 B m’tlﬂu 10

Hver person fdr 53 kr.

Pengene skal deles mellem fire personer.

Pa% @8 &
20 20 0 (10 10! a®
@] 10 | 10 (10

e

Hver person fdr 37 kr.

Pengene skal deles mellem fem personer.

Vady @D, 56 6
200 ® 3P g 2
R i @] 5 @ i
D20 s ©F

Hver person fdr i kr.

Pengene skal deles mellem fem personer.

O T 5
i “"D @ ® {:],:]'3 3
10 (i) ST Ya 20 r:j{:j 33
@ 0 203 50
lIll.'ﬂ -

Hver person fdr ‘:[ kr.

21

Skriv tallet midt imellem. @ Det dobbelte og det halve.
8&24 3&29 10&38 9&31 >33 /\AM
leﬁ ¥ 1052
44|li26 4&32 11&37 8A4O 2616 6232
7&25 52239 142140 182136 M ,(-\307
6J@26 7lL35 171{31 213145 4900 /\ACM)
@ Skriv det dobbelte eller det halve.
20 M 88 e 76~ 3]~ TOM o~ MO8
A e~ B~ B o~ 168~ 336 o~ 672~ 1344
196~ 3T~ T84~ 68~ 3B6 o~ 6272~ 125
625w~ 150 i~ 2500 «~ 5000w~ 10000 4~ 20000 ,~40000
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Frugtboden

3.u vil tjene penge til en lejrskole.

De veelger at scelge frugt pd skolens forceldredag.

Fru Hansen kgber 7 aebler.

Z' kr.

Hun skal betale

Dina keber 10 cebler.

BO kr.

Hun skal betale

Bo keber 3 bakker jordbeer.

42 kr.

Han skal betale

@ KOPIERING FORBUDT

Regn ud, hvad frugten koster.

Hr. Olsen kaber
6 appelsiner.

Han skal betale 36 kr.

Rune kaber
8 bananer.

Han skal betale 32 kr.

Hr. Dam kgber
20 pcerer.

Han skal betale ‘OO kr.

Fru Sommer kaber
10 appelsiner.

Hun skal betale 60 kr.

Clara kaber
2 bakker vindruer.

Hun skal betale 34 kr.

Fru Gade kgber
3 ananas.

Hun skal betale 6q kr.

Alma kaber
9 peerer.

Hun skal betale L¥6 kr.

Lisa kaber
9 eebler.

Hun skal betale 27 kr.

Emilie keber
20 appelsiner.

Hun skal betale |ZO kr.

Nadia kaber
30 bananer.

Hun skal betale |ZO kr.

Hr. Love kgber
4 vandmeloner.

Han skal betale HZ kr.

Bobby keber
5 bakker jordbeer.

Han skal betale 7O kr.




Frida regner prisen pd tre vandmeloner ud

pad et stykke papir. Det ser sddan ud: ' D20+ 3-8 +'5E"L.
Q2D 25 ok
¥
e Regn ud, hvad frugten koster. Brug Fridas metode.
6 bakker jordbcer 4 ananas 5 vandmeloner
- M 4-23 - 28
6:10+ 6-4 60 4-20+ 4-3 30 Hh-20+ H-8 00
00 M o+ M 80 2+l 100 4O  +40
84 2 HO
| alt A kr. I alt jL kr. I alt JI__KL kr.
6 ananas 5 bakker vindruer 7 bakker jordbecer
023 b1/ /- H
6-20+ 6-3 120 Hh-10+ bH-7 50 /-10+ 7-4 /0
20 g+ B 50 » +3 /0 Moo+ M
138 85 H

| alt & kr.

| alt JL kr.

| alt jL kr.

En del kunder kaber flere slags frugt. Regn ud, hvad frugten koster.

5 appelsiner og
2 vandmeloner

h:0+2-28

I alt 86 kr.

12 cebler og
3 bakker vindruer

2-3+ 3.1/

I alt 2;/ kr.

5 ananas og
7 bananer

h-23+ /-4

| alt l‘:[ ; kr.

%\“TA?NH ENGANG

Der er tilbud pd eebler og jordbeer, hvis man kgber mange.

Hvad sparer man, ndr man keber 3 bakker jordbecer? _7

Hvad koster 17 cebler? LL6 kr.

Hvorfor kan det ikke betale sig at kebe 9 cebler?

Fx Fordi det er billigere at kabe 10 abler

kr.
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Regn stykkerne.

5.13=_ 00 3.31- 43 7-18= /0 4.42- 108
4.-26= 104  s5.28= HO  6.22= 132 7.21= 4/
6-17= 10/  4.24= 96 3.36= |08  s.27= /6

o Skriv tal fra 6-, 7-, 8- 0g 9-tabellen.

6 2 1B M 30 36 42 48 b4 60
/oo H A 8 3H 42 U9 b6 63 /0
8 b M 32 40 48 ho o4 /2 &0
9B 2 36 4 b4 63 /2 8 90

@

Skriv 11-tabellen, og regn stykkerne. Skriv 12-tabellen, og regn stykkerne.
I 22 33 b4 bhh 2 M 36 4 60
oo // 38 99 0 /284 Y9 108 120
11-2= 22 1-7= 77 126 = 72 12-2= 2'4
11-5= 65 11-4= '—M 12-1= |Z 12 .9 = | 8
11.6= 66 11 -1= || 12 - 4 = '48 127 = 8|‘l
11.9=_ 99 11-8= 38 12-8= 96 12-5=_ 60
11-3= 33 11-10= | 12.3= 3 12-10= |/
e Udfyld de tomme pladser, sd stykkerne kommer til at passe.

3. 0 12 ) 7-14 =24 3.16= 48
2'L=16 i-2=18 =28 5-19=q_5
6°i=18 L-5=3O =36 13~7=_|




©

Regn stykkerne pd lommeregneren.
s4.0= 0 17.0-1=_ 0 1398.0= 0
0-7= 0 10.0.0=_ (0 1.10000=_10000
3.0= () 0-12-12= () 397648 - 0 = 0
1-1=_| 1.1-1=_| 3432 - 460 - 0 = 0

@ Hvilket stykke, tror du, giver det hgjeste resultat?
Regn stykkerne.
@ 1 +2+3+4+5+6+7+8+ 9+ 0= 46
® 1.2-3.-4.5.6-:7-8-:-9.0 = §)

m Blomme  /ble Banan Pzre Appelsin  Avocado  Melon

&
2 kr. 3 kr. 4 kr. 5 kr. 6 kr. 7 kr. 8 kr.
Scet frugt ind, sd stykket kommer til at passe.
2. melon -16 H© avocado  _ 3¢ 10. avokado =70
4. _appelsn =24 9. banan =36 | I paere =55
7. able =21 8. pare = 40 12._ able = 36
6. blomme 12 @ 7. banan =28 @ 10 blomme  _ 49
P banan avocado

3. +2- =26 4 . ceble + 4 - melon = 44
2-__able +4 - appelsin =30 3 - avocado + 10 - blomme =41
4-blomme  +5-_melon =48 & -banan + H - appelsin =62
6-_melon  +8- blomme =64 3 -pere + 3 -avocado =61
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Regn stykkerne.

4.-8= 3/ 7.8= 00 11.3=_ 33 19.6= N
8-4= 432_ 8-7= 45_6; 3-11=43_L 6-19=L
6-9= & 9.5= & 4-12=i 5-31=&
9.-6= ABH; 5-9= ALI'_B; 12-4:&8; 31-5=J5i

Hvad opdagede du? _Fx Det er ligegyldigt. orn man siger 4 - & eller 8 - 4

Resultatet er det samme

13

Gangetabellen er klippet i stykker. Skriv de tal, der mangler

5] Ialag
16|18 1— | ~12813p |
218 |24
E 40
AA ) s 16 iﬁ 32
24|28|32(36"  fgToal3; — AL1B12Z136145

3 4 |5

B T|H| ¥

|43
6 B0

i F|B|%
1214|1618

4 %
| = Pt | R

211215
& [12/16 3
10015 20 25

18 21|24 37
24| 3& |32
o A5

14

12118 34 20
2128 |35

35_42
42| 4% | 56

T 24| 32 |20

a8 | 55 | 64

W m | o b H | ra | == e

LI NI T TS Y R ]
i

18|27 3 £5

ZlEEE(EE

54 &3 )73

Beregn arealet pd figurerne. Skriv det som et regnestykke.

|Z cm?

Il

4., 2.

3:22 cm’? 3

3+4- 5=ﬁcm2

34
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15)

Udfyld kryds og tveers’en.

16

Skriv stykker, sd resultaterne passer
med tallene i kryds og tveers’en.

\17)

De farvede tal skal bruges til
gange- og delestykker.
Brug lommeregneren til hjcelp.

@ 4-16 @ 8621 -7992
® 1819 - 1270 ® 2079 + 2959
(© 657 + 2203 ® 4-12
@ 4-23 D 5-18
(®© 1104 - 269 ® 4-17
(® 24 + 837 »7-8
® 10691-10285 @ 9- 11
™ 8-6 M 28:2
@ 100:5
©, ©,
® O,
© O,
@ @
© ®©
® ®
©)
0, ™
©

0 h = 2 h 19 - 4 4O b - 8
, F1.h - 10 HO[I0 - 4 [ 128 - 196
2 [} 2 - _6 99 - 63 9 [ HO - 360
h [/ - 35 hoR 7 - 60 ) R4 -1
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Prov lykken

LOD: LOD: LOD-
SEDDEL SEDDEL SEDDEL
s | | | | e

S 4 . 2 4

2 kr. 5 kr. 10 kr.

LOD:
SEDDEL
—
4
15 kr. 25 kr

3.u scelger ogsa lod-
sedler for at tjene
penge. Der er for-
skellige lodsedler at
veelge imellem. De
koster noget forskel-
ligt. Der er starre
chance for at vinde,
hvis man keber en
dyr lodseddel.

Regn ud, hvad lodsedlerne koster.

| alt ‘:H:t kr.

L] it

3:b+U4-1b

| alt 75 kr.

T

Fx
2:-2Hh+3-10h

| alt q6 kr.

Fx
h-2b+3-10

L

| alt |55

kr.

Regn ud, hvad lodsedlerne koster. Skriv regnestykket.

il

4 .5 4+2 .10
| alt 40 kr.

f

b .10+ .
laltﬂkh

25

—,

3.24+4 .56,

. .b.+3 .75

.

6 .10+4 .2+

. -5+ .5

3

| alt kr.

| alt |28 kr.
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Lasse har kabt
disse lodsedler.
Han har regnet

It

Hvad har Lasse gjort forkert?

Fx Han har Lagt sammen, inden han

et |5 3"10_ bor gonge
en fejl. Find fejlen. || v 730)  kr
S e
/H+7-5 4-2+3-10 /-b+3-7
| alt j,@f@“l)(r lalt)}@/ggkr. | alt /@KBQG.
W) i
bbb +3-5 4-10+4-5 | 35 +5-10| 6-2+bH-5

| alt %q@«

I alt }2@/6Q<r

| alt Q@'@’qir

| alt /85/ 37kr.

%*TA-:N}: ENGANG

1626364656667 68B697071727374757677 787980

142 43 44 45 46 47 48 49 50 51 52 53 54 55 56 57 58 59 60
E'I 828384858687 B8899091 9293 94959697 98 99100

Der er 100 af hver slags lodseddel. Der er starst chance for gevinst
pd den dyre lodseddel. Find ud af, hvor mange lodsedler der er gevinst pd.
Brug 100-tavlen til hjeelp.
Pris Lodder i alt | Der er gevinst pd = Hvor mange lodder er
der gevinst pd i alt?
2 kr. 100 hvert 20. lod. 6
5 kr. 100 hvert 10. lod. ’O
|O kr. 100 hvert 5. lod. ZO
. |5 kr. 100 hvert 4. lod. 26
25 kr. 100 hvert 2. lod. 50
1234567 8910M121314151617181920
212223242526272829303132333435363738394
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Regn stykkerne. Brug reglen til venstre.

3-7-4-2= B 10-4-8-2= 2'4 7-9-4-5 = '—B
8:-5-3-6= ZZ 3-8-3-5 = q 9.-9-7-7 = 32
9-4-2-1= 3I4 8-6-7-5 = B 8:-7-7-6 = M
3-9-3-3= ‘8 9-6-8-6 = 6 10-8-6-6= u

©

Regn stykkerne. Brug reglen til venstre.

3:9+8 = 35 7+3-3 = |6 4-8+16 = 48

6:2+10= B 20-9:3 = |7 36-6-6 = O
20:5-3= | 24-3-6= 6 4+28:7 = 8
10-4-8= 32 28+ 6-4= 52 30: 6 + 15 = 20

Regn stykkerne. Husk at gange eller dele forst.

4+3-6-10 = 16+16:2+13 = 46-6+3-8 =
4+18-10 = |/ o+8+3 - 3/ | Hb6-o+M4 - oY
7+2-8-3 = 30-3-5+30 = 3.9+42-6 =
/[H6=3 - 720 | 30-ph+30 - Yh /+1-6 - /3
12-6:2+8 = 254+24:6+1 = 14+36:6-18=
/-3+8 - |/ o4+ - 30 H+6-18 - 7

@

Regn stykkerne. Tjek resultatet pd lommeregneren. Kan din lommeregner reglen?

9+4-9—34+18—10=ﬂ 48:6+3-8 = i 29-9-3+98 = &
4-8+18+2 =i 14+42:7—12=L 44 +4-3-7 = 27
36:9+2-4 =L 81:9+6+6 = 7| 64:8+8-8 = L

38
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Da 3.u har solgt frugt og lodsedler, gar de regnskab. Her kan du se, hvor meget de
har solgt. Hvor mange penge har de tjent pad hver ting? Brug lommeregneren.

| e | e |
O sl L2 731022 89 78
Aoy, #20 yg,. B 70350,
T 8 U0, | & 47 108 (. 44 400
® 37 . w® 32 55, W, 2 630
65 1625

Hvor mange penge har klassen tjent i alt pa
frugtboden? Vis, hvordan du regner.

| alt 7683 kr.

1)

Hvor meget frugt kan
man fd for pengene?

>

/

Able 3 kr. 21 kr.
o
Banan 4 kr. i 36 kr.
.-'"T
Vil
Peere 5 kr. —8— 40 kr.
Appelsin 6 kr. i 54 kr.

Keb frugt og lodsedler for 1000 kr. Skriv, hvad du kaber, i skemaet.

e 3
/Able 3 kr. Jordbeer 14 kr. 2 kr.
#
ol
r",. J ﬁ
Banan 4 kr. Vindruer 17 kr. 5 kr.
.
I"ﬁ.._'-? g
Peere 5 kr. Ananas 23 kr. 10 kr.
" . @ ]
Appelsin 6 kr. melon 28 kr. 15 kr.
25 kr.
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Regn stykkerne.

428+693= ||/l e304+1285= /H8Y 10815-8637= /[/8
809-233= H/H  4806+3578= B384 27318+947 = /8/0hH
671-288 = 3383 9802-3721 = D08 34816-974 = 3384/
563 +981= |DUL  6493-5867= /O  40681+399 = UOL0

14 Leeg tallene i skemaet sammen. ® Find forskellen mellem tallene.

+ 438 | 619 | 93 | 4936 - 249 528 8230 64
ST 11239 420 | &M 5737 9160 (439 8HI 5
8 blo 697 I/I B0H T 2% 100 | [/9 | /88l 285
4063 K0l 4682 (Ubb 18999 | 798 6834 6505 [H/ | /0
780 | 28 11399 | 873 H/l6| | 8 | 5772 293 /HO4 /H/

16

o

Skriv tal, sd stykkerne kommer til at Placér cifrene, sd stykket giver 1000.
passe. Der er flere muligheder.
23+ /3 =96 16l —13 =148 424576 Ul + 576
9l -28 = +//3 = 8
9 -28 =63 136 + //3 = 409 5411 9 59 . U]
h8 +24 =82 619 - 3/9 = 240 7 o1 1
86— // =14 903- 165 =738 2°'8°9 /8l + 21
44 + U] =91 696+ 211 =907 762445 H/6 + b4
76 -19 =57 480 - /0| = 229 133 768 A/ + 683
U 427 =81 316 + /h = 1031 198361 38+ 6|9
675-0bl=24 | OU8-419 =229 2741867 W+ 76
16 + o =72 3369+ 931 =4300 6

4918 96 + 84

40
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© © @
Udfyld skemaet. Udfyld skemaet.
Person fedti  eri2010 An2t(c)1l1 gr i Fadt i Sara er fadt i ar 1997.
. . Anna er 4 dr celdre end
1997 B ar 7 ar 2003 Sara. Hvorndr er Anna
2004 6 ar 14 ér 996 fodt?
e e me |97, 99
1960 H() @ 37 ar 19/3
. . Anton er fadt i dr
1976 3‘4 o 49 ar |q6| 1999. Silas er 7 dr
1944 . 56 & yngre end Anton.
66 ! * |q54 Hvorndr er Silas fodt?
1928 87 dr 72 dr |93
1910 00 ar 99 dr Il ar 2003

21

Skriv tegn og tal i midten, sd tallene
over for hinanden passer sammen.

-8

eller: 8

=/9

eller+25

+{0l

eller -101

Skriv tal, sd stykkerne kommer til
at passe. Tallene skal komme lige
efter hinanden.

4 +5H + 0

Skriv et tal i Q ogeti| |, sdregnestykkerne kommer til at passe.

+ ] |=15 @+ 8 | =20 + 6| =24

- /=1 @- 8| =4 — 6| =12

-7=56 @'8=% -6:108
22 23

=15

9410 +« [ =30

/D +/6+/] =78

18 +U9 +50 = 147

Il w72 + 73 =216
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24

Skriv plusstykker.

25)

Skriv minusstykker.

26)

Skriv gangestykker.

27)

Skriv delestykker.

2] [e3] [64] [es] es] 67] ] [e9] 0] ]
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Nk EFTER GFTER-, g TER- T
R TENE proggecmeet£NS “NE EFTER"

Hvor mange frimaerker er der i alt?
Skriv resultatet og et regnestykke, som passer til.

3-9=17/

. 3-0+1-6+729=7/9

Det koster 4 kr. i minuttet at ringe til Spanien. Lav en tabel over taletid og pris.

T min.

2 min.

4 min.

6 min.

10 min.

12 min.

20 min.

‘—l kr.

8 kr.

|6 kr.

2[4 kr.

uo kr.

48 kr.

80 kr.

7 min.

8 min.

H min.

‘6 min.

25 min.

50 min.

|OO min.

28 kr. 32 kr. 44 kr. 60 kr. 100 kr. 200 kr. 400 kr.
9 Undersgg med din lommeregner.
=500 = 403 = 169 =161
o Regn stykkerne.
24 :6 = I;L 3- = 27 22:4:5 rest 2
36: 4= 6- 8 = 48 29:6= rest D
42 : 7 = 9. 8 =72 37:7=6 rest 2
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Hvor mange stole
og borde?

3.c skal holde fest.
De har skaffet borde med plads til fire personer.
Hvis to borde scettes sammen, kan der sidde seks.

Scet bordene sammen og tegn stole ved.
1 bord med stole 2 borde med stole 3 borde med stole 4 borde med stole
() ) ) )

e Udfyld skemaet.

Antal borde 1 2 8 9

w
N
(6]
N

0 11
Antalstole | 4 | 6 | 8 0 2 1618 20 22 M

Der er 48 tilmeldt festen. Tegn et langt bord med stole, sd alle kan veere der.

e N U e e Py

I e O N N N N N N N N2 N N2 N N N N N N N

©
®
©

~— — ~— ~— ~— ~—

o Udfyld skemaet.

Hestesko nr. 1 2 3 5 8 9 10 11

Antal borde s 8 /12607293203

pnta stle 710 B9 283 343

46
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3.c fdr tilbudt at ldne nogle trekantede borde,
som findes i forskellige farver.
Ved et trekantet bord kan der sidde tre personer

©

Scet de trekantede borde sammen, og tegn stole ved.

1 bord med stole 2 borde med stole 3 borde med stole 4 borde med stole
(N N N 1D
Udfyld skemaet. Antal borde 1 5 6

2 4
Antal stole 3 u 6 7 8 |O

Beskriv, hvordan du vil finde ud af, hvor mange stole der skal bruges til
100 trekantede borde.

Fx. Der skal hele tiden bruges to stole mere, end der er borde.

Til 100 borde skal der altsd bruges 102 stole.

%T/ENR ENGANG

Her er bogstavet E, som bliver starre og staerre.
Hvor mange tern bliver brugt til at tegne bogstavet?

Nummer 1 2 3 4 5
Antal tern 10 |5 ZO 25 SO
@ Prev med andre bogstaver.

@ ®
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Fest og farver

3.c pynter lokalet op til fest.
De klipper guirlander.

Mie veelger at scette sin guirlande sammen efter et bestemt manster.
Fortscet manstret. gu = gut

OO0 uUO) F

g gu r gu gr gu r gu gr gu r gu

Max veelger et andet mﬂnster Fortscet mznstret bl = blg r = rod

" 9“ gr > gu = qul gr = gren
Q% s = sort br = brun

Nicolai laver et mgnster, som har farvercekkefalgen gul, gren, bld, red.
Tegn hans menster. — adl .
gu = gu gr = gmn

@@C) @BC) C}@D b=bld  r=rod

qQugr b rgugrb r gug b r
Hvilken farve vil guirlande-ring nr. 50 have? gr@n

Anna og Gustav laver vinduesdekorationer.
Gor dekorationerne feerdige ved spejling og farv dem.
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Karinas far har arrangeret fyrveerkeri, ndr festen er forbi.
Romerlysene er flotte, ndr de skyder farvekugler op i luften.
Der er rgde, gule og bld farvekugler.

Et af romerlysene sender farvekuglerne op i denne rcekkefolge:

Farv 18 farvekugler fra et romerlys, der har samme raekkefalge som ovenfor.

000000 0000O00VCONOGOGIONGO
b b r gbbr gbbbrghbbrghb

Hvilken farve har kugle nr. 25? rod nr. 49? QUL

Hvis der er 50 skud i et romerlys, hvor mange vil sd veere bld? 28

Hvis der er 200 skud i et romerlys, hvor mange vil sd veere bld? 12

©

Lav selv et farvemanster med farverne bld og qul, sd

a) nr. 3, nr. 8 og nr. 13 er bla:
b) nr. 9, og nr. 10 er bld og nr. 11 og nr. 12 er gule:

Beskriv farvemanstrene.
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Spejl femlingerne. Spejlingsakse

Y

e

vvvvvvv

T
rn-
L  m

@

Skub femlingerne og farv.

|
-

14— 14 14+ 9 13« 44 9«2 4 10> 64 16+ 14

10> 54 1« 54 2+ 94 4« 54 8> 64 7 124
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Scet perler pd snor. Udfyld de tomme pladser og farv. "= r@dL
g =9
Keede a b =bls
VOE LV OHE LA
9
BO A Y HOQ A v B
Kcede b
Hvilken form og farve har perle nr. 30 i keede a? QU tre EOHJE
Hvor mange [ er brugt, hvis der er 40 perler i kcede a? L
Hvor mange @) er brugt , hvis der er 40 perler i kcede b? 16
(10
Hvad er der sket med tallet, ndr det er kommet ud af talmaskinen?
1T — —5 33— > 6 25— —+5 8 — —> 32
2— +l »6 5— .7 >0 20- :H =4 12— L} us
4 — —8 10— —20 50— — 10 16 — — 64
8 — - - —- 7
10— ] - +) - 9— 2 +_2—>16 3— 3 - +| — 10
7— —»> - 12— > 22 4— — 13
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Skriv tallene og farv menstret.

Udfyld selv. Farv et menster

1| 2| 3 | 4 1| 2| 3 | 4 41 | 4] (43 juy
s 6] 7 8|5 |67 [ 8] 45[46/47|u8
9 | 10 | 11 | 12 9 | 10 | 11 | 12 U9 |50 | bl |52
13| 14 | 15 | 16 13 | 14 | 15 | 16 h3 | hU | Khh | hKh
17 |18 | 19/20 | | 17| 8|19 20| | b/ | b8 59|60
2 (22123 24 |20 22123 |24 |6l 62|63 |64
25 26 27 28| 25 26|27 28| |65|66]|6/ |68
29130 31 |32 |29 /30|31 |32 (69|70 /1|72
33 134135 136 | |33 |34 (36 (36| |3 |/M]|/5]76
3/ (38 139|840 3/ 13339 40| | /77817980
Hvilke af disse tal blev Hvilke af disse tal blev Hvilke af disse tal blev
ikke farvet? ikke farvet? ikke farvet?
A8@3@D 35 48 18)@3)31(35E8) 49 55 58 64 79
@ Find talmenstret. Skriv de manglende tal.
4o 36 32 28 M 20 b 12 & 4
/O 63 bo w4 42 3H B A H /
9O &8 /2 63 b4 5 36 27 B 9
4, 39 36 33 30 2/ M4 A B b
/0 6 60 5H5 HO H5 HO 3B»H 30 5
32 120 0 99 88 7/ 66 55 4u4 33
@ Find en vej fra hjgrne til hjerne. [ere lgsninger
()3 (2) 832 OE )
6|18 %] |, | [0 L s,
/1163 40160 b1 " 81"
& ) 30 40 8l |2

OOOOOOOOOOOOOOOO




14

Skriv, hvad der skal std over regnepilene. Skriv de neeste tal i raekken.

P Ry e ey Y mﬂugﬂazﬂ%%oﬂ@u%g
326292 Rp Ry | ) 250 Bt
+3 +h

6295 B35 650223 7 3%%222\%3 U866
§ 105 1422028738450 | 8 20 U 125 e >

@ Hver gul ramme har de samme to tegn. Det kan vaere gange, plus eller minus.
Find de rigtige tegn og tal.  Der er flere [@sningen

4O h @33 PP MO |552] 186cH @ |-68
1O @33Ry (200G |[=84] [I0e7/hd |-
2004 @ 3]-83 8B |- PBE3HdD |-

8> 6@ [538] [10©h @75/ 0@ |68
0®10© [-90 §O @ [Hloof |77® 8o [-80
hoh o |- JOBd |- U® 6o |-

16

Udfyld taltavlerne.

Farv 2-tabellen. Farv 4-tabellen. farv S-tabellen , 4
[270] ZZI...TZ?Z 73 | 7561 757 758 | 754 | 760 | |83 |8 |g5 | 186 L 187 |
(260 76| [262| 263 |64 | | 7467y [Tug | 749|750 | L3 L[ LI75 (176 | 177 |

250 5| 572 | 73 | U 736|737 (738 | 739|740 1631164 1 16h 1166 | 167 1

{280y T2 1431285 1726 777 781729730 | 1153 By BB 166 | BT .

128013 (232 {23 (30| (7677 | 781719720 M3y W5 M6 | M7 |

1220 | 22| | 277 | 233 | 74 7061707 1708 1709, 710 | [ 133 1134 B5 1136 | 37 |

(20020 22128 24 1696697 698 699,700 |23 |14 5 116 | 127 |
12001200 20271203 2047 686|687 6861683 690 |31 b6 | I |
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Tegn videre og udfyld skemaerne.

@ @ ® @

] = H E B HEEB
Figur nr. 1123|4567 [8]9 101112
Antal gronne 1213 Y (b o]/ |8 90112
Antal gule U1 7O (13 116 [ 14122129 |28 | 31 |34{3/

@ @

12

Antal bld | 7

Antal rade 0|8 |10]12|H]l6 1820224 |26 |28

w
NN
(€]
(o))
(0]
O
=
(@)
—
—_

Figur nr. 112

N
o
=
&y
(@)
~J
oo
_Q
S

18]

Fortseet manstret. Lav selv et mgnster nederst.

Bonknnl Huooll Buall Hull Bl
wacnm:l I B H 1B 1
snilnntivaiios  Olw Dhe O

100{ {101 [102| |103| [104||105] |106||107




.

Y
“NRr EpTER-

Tegn det tredje og fjerde manster.

Det forste Det andet Det tredje Det fjerde
manster mgnster manster manster

Beskriv, hvordan antallet af hvide og orange tern vokser. Fx De hvide tem
vokser med 1. De orange tem vokser med b,

Hvad er der sket med tallet?

7 — —>21 28— >4  5- > > 18 25— - -0
m— 3 +33 s6— :/ -8 7- <3 > +3 »2 s0-:hH > -hH =3
13— —>39 70— —>10 9- - —>30 50— > 5

Lav et farvemgnster med to farver, hvor den tredje, den sjette og den niende farve
er bld.

Hvilken farve har nr. 100?

Tegn de neeste ti figurer i dette manster.

KX R KXY R R EXXEERepeEsE X X X Nulls

Skriv de nceste tre tal i talmenstrene.
Talmgnster 1: 2 7 12 17 22 27 32 37

Talmegnster 2: 38 46 62

Tallet 17 er med i begge talmeanstre.
Hvilket tal er det naeste, som findes bdde i talmenster 1 og 2 ? 52
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Pant pa flasker og daser

Ndr sodavanden er drukket, kan
de tomme ddser og flasker afleve-
res i supermarkedet. Sd fdr man
sin pant tilbage. Panten er for-
skellig fra butik til butik. Pa bille-
det kan du se, hvad panten er i
supermarkedet Super Duper.

Regn ud, hvad panten er for ddserne og flaskerne, og tegn belgbet.

Flasker og daser

=
]

&
&

Monter

oley
@&

| alt 375 kr.

Flasker og daser

A 1 A A

- -)

Mgnter

.F
X@ @

@

| alt |250 kr.

Flasker og daser

=
=

f)(znter'
CJ&y

| alt |5 kr.

Flasker og daser

L I L L [ L |
1.4 .JJ.J..I
& & & &

L I L R L [ L |

Mgnter

fx@

.J.JJ.J..I
L L L L

| alt |O kr.

Flasker og daser

Fany

ll.-:!

Mognter

x Q)
@O

SIS

| alt 2625 kr.

Flasker og daser
Tk I I Ik

apaad

A 1 N

-

Monter

fx
®

| alt /5 kr.

Flasker og daser

L I L R L -

aaoo

abh

Mgnter

fx %)
© o

| alt |250 kr.

Flasker og daser

RN
S| t.n|

==

==y

=

L=

Monter

x@@

| alt /H kr.
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Tegn flasker og ddser, sd det passer med belgbet. Tegn ogsd belgbet.

Flasker og daser Monter Flasker og daser Monter
fix fix fix fx
2 e [0 [z
@ (S(B(S @
alt17.50 k. () lrae?2l.25k

Flasker og daser Monter & Flasker og daser l\;l:nter

fx(j(j(j(j(j fx% fx é&ééf@gg@
OD000| g~ @ @
CO000

0000 |an/bk é&ééligikn

Man fdr en bon, ndr man har afleveret sine ddser og flasker i automaten.
Regn den samlede veerdi af bonerne ud.

750 33./5 30 4250

Pers far har spildt kaffe ud over
nogle boner.

Regn ud, hvad der har stdet pd 4 ﬁ
bonerne. :
Skriv det. B

Der er mange [@sninger Fx:

@ KOPIERING FORBUDT



Scet streg fra belobet til tallinjen.

19,75 kr

14,75 ky. 2,25 K& 3,50 kr, 17,25 K& \1 /50 kr, &2‘3\? 22,50 ky.

/\\\I\ [

\
kroner
121$\1725k1 /650\01 30,25 .

16,25 14,25 K& 18, 29,75 k,

Skriv, hvor mange penge der er. o 38 50 koner. 2 51020 (50| 100 | 500 (1000
360 ke HU41L/5 ke
BL/D k. 477
M kr. M kr.
Skriv det dobbelte af belgbet. Skriv det halve af belgbet.

oke 72350 | 1775k 743550 325 ¥ " 650ke | 875 ¥ 1750k
Ubke 72850 | 1925k 723950 450 ¥ ~900ke | 1650 * 3300k
650k: “ 2300 | HH0k: T | 625 % S 1250ke | 1275 ¥ 2550k
[150ke 7™ 23| 2955k 745950 q50 * 1900k | 5725 ¥ 3050k
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Afrund belgbet til et helt antal kroner.

8,25 kr. — Jkr 29,75 kr. — 30 kr

88,50 kr. — %9 kr
76,25 kr. — /f kr

99,50 kr. — |00 kr

200,25 kr. — 7?()(kr
100,75 kr. — |0 kr-

Udfyld de to forskellige regninger. Skriv den samlede pris nederst.

Afrund Afrund
M76 kr. 20 kr. 3476 kr. 35 kr.
/850 kr. 29 kr. /050 kr. /] k.
o175 kr. ol kr. 08./5 kr. 08 kr.
9950 kr. 00 kr. 12950 kr. 130 kr.

Afrund Afrund

fx 8200 «r. 83 kr. 99,75 «r. 00 kr.
|ZO75 kr. 121 kr. 8'426 kr. 4 kr.
h97h kr. 9 kr. 21150 «r, N7 k.

26250 kr. 263 kr. 3q560 kr. 3% kr.

Afrund Afrund
41350 kr Uk fx 9975 & 00 kr
96./5 kr. YV ke B0 kr. h99 kr.
H%O kr. ZOO kr. ZBZB kr. ZB kr.
34920 k. 3H9 ke 38950 kr. 390 «r.
059 k. 060 30l ¢ 307 .
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Vil du have en halv eller en kvart?

Anders og Maja ordner madpakker til en skovtur. De kan ikke beslutte
sig for, hvad de skal veelge. Det hele smager jo sd godt. Heldigvis fdar
Anders den idé, at de kan dele maden op i halve og kvarte. Pd den
mdde kan de smage det hele.

Tegn det halve og det kvarte.
Det hele Det halve Det kvarte
Spegepalse
] ]
Ostehaps
Rugbred
Skinke

1 liter 6 dl U dl 3 dl

odl Dl 3dl - 3dl /dl 7dl 4 dl 4 dl
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Er der en halv eller en kvart?

N‘—
=|—

i
4

" -_F_":;?-'
L i 1
4 2 VA

Farv halvdelen af hver figur.

Der er mange lrasninger. Fx

N

I

Farv det kvarte af hver figur.

Der er mange lzsninger. Fx.

Vis flere mdder, du kan halvere figuren pd.
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Her ser du det halve. Her ser du det kvarte.
Tegn hele figuren. Tegn hele figuren.

(Y 0l | . cC. n 1 . -
verer-tlere Lzsnlnger. X, . o ver er ﬁere L@Sﬂlnget’. X, .

“Kan ikke detes

~ G S — T —
IS =2
— T — T —
- ~—— -
— W~
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1) En halv liter malk

Skriv noget, som er det halve. Eksempelvis:

2) tn halv time

3)Et halvt kilo guleradder

4)  Fn halv banan

Skriv noget, som er det kvarte.

DEn kvart pizza

2)  En hvart time, dvs. et kvarter

3)En kvart krone, dvs. 75 gre

4 En kvart polse

Tegn det halve eller det hele. Eksempel,\/is:
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Det halve Det halve |:|
" "
Det halve Det halve
" o
Det halve Det halve
" v ap™
Det halve Det halve
an" "
Det halve Det halve
" an"
Tegn den kvarte leengde.
Det kvarte
| /-\A
Det kvarte
[ e
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Rekorder med vaegt og laengde

Mennesker over hele
verden konkurrerer
om, hvem der kan
dyrke de tungeste
frugter og grent-
sager. Her kan du
se nogle af dem.

Udfyld skemaet.

Frustlgrentsag ver o tung vi donvele | aneal klogram
fble 1 kg 840 g 3 kg 680 g 4 kg
Rodbede 23 kg 400 g 16 kg 800 g 4/ kg
Gulerod 8kg 610 g 1/ kg /70 g 7 kg
Agurk 12 kg 400 g /t kg 800 g /5 kg
Citron 5 kg 260 g 0 kg 570 g I'kg
Log 7 kg 240 g 4 kg L8O g 4 kg
Vandmelon 121 kg 930 g U3kg 860 ¢ U kg
Pyntegreeskar 666 kg 320 g 337kg 6HO g 333 kg
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Der er ogsd konkurrencer med madvarer. Udfyld skemaet.

Mad Den tungeste Hvis den er dobbelt Afrund til et helt
vejer sd tung, vil den veje antal ton

Ost 26 ton 90 kg 62 ton |8O kg 52 kq

Pizza 12 ton 190 kg 24 ton 380 kg 2'4 kg

Kage 58 ton 100 kg ||6 tonZOOkg ||6 kq




Den leengste kravletur er pd 56 km og 620 m.
Det tog 11 dage.

Geet, hvor lang tid du er om at kravle 10 m? sek.

Hvor lang tid vil du veere om at kravle 56 km og 620 m?
Brug lommeregner.

1 min. = 60 sek.
Hvor meget leengere tid vil det tage? 1 time = 60 min.

| en time karte S. Koons uden heender pd en cykel.
Han kerte 21 km og 160 m.

Hvor langt havde han kart,
hvis han havde brugt 10 timer pd cyklen?

Z” km 6OO m

Verdens starste underbukser er 14 m og 40 cm brede samt 10 m og 40 cm hgje.
Tegn underbukserne, sd 1 m i virkeligheden er 1 cm pd tegningen.

Underbukserne skal have

denne bredde og hgjde

LULM17LLD OL

14 crm 4 rmm
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Andre rekorder

| atletik bliver der ogsd sat rekorder. Her kan du se meend og kvinders
rekorder i seks discipliner. Udfyld skemaet.

Disciplin Rekord meend Rekord kvinder Forskellen
Hgjdespring 2 m 45 cm 2m9cm ReNeas
Laengdespring 8 m 95 cm 7 m52cm T 43 om
Stangspring 6 m14cm S5m1cm 1 m B am
Kuglestad 23m 12 cm 22 m 63 cm 29 em
Hammerkast 86 m 74 cm 77 m 6 cm 9M 68 cm
Spydkast 98 m 48 cm 71 m 70 cm 0m /8 om

Atletik bestdr ogsd af leb. Her kan du se maend og kvinders rekorder
pd forskellige afstande. Udfyld skemaet.

Lab Rekord maend Rekord kvinder Forskellen

3 min. 19 sek.
H min. 28 sek.
/ min. 38 sek.
9 min. 28 sek
10 min. 49 sek.
10 min. 30 sek
19 min. 38 sek

10 km 27 min. 2 sek. 30 min. 21 sek.

15 km 41 min. 29 sek. 46 min. 57 sek.
20 km 55 min. 48 sek. 1 time 3 min. 26 sek.

25 km 1 time 12 min. 45 sek. 1 time 22 min. 13 sek.
30 km 1 time 28 min. 1 time 38 min. 49 sek.
Maraton | 2 timer 4 min. 55 sek. | 2 timer 15 min. 25 sek.

100 km 6 timer 13 min. 33 sek. 6 timer 33 min. 11 sek.
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Hvis der er sendt 50 000 sms’er pd 1 min. i hele verden, hvor mange sms’er bliver
der sd sendt pd ...

2 min.? |OO OOO 5 min.? 260 OOO et kvarter? 760 OOO
7 time? /5000 000 1 time? 3000000 1 dagn? /2000 000

1 ugez 204000000 1 &> 26280000000 1 maned» 2160 000 000
(365 dagn) (30 dagn)

Pd et degn ...

- hoppede Isabel Bush
151 036 gange i et sjippetov.

Hvor mange hop
kan det blive til pd en uge? | 057 252

- gik Frederik cirka 8 000 skridt.
Hvor mange skridt vil han tage pd 1 uge? 26 000

pa1arr 2920000 (ved 365 dage>

- lavede Jack Zatorski 130 200 mavebgjninger.
Hvor mange mavebgjninger kan det blive til pd en mdned? 3906 000

(ved 30 d@gﬂ)

Forestil dig, at hele din klasse fik det samme at spise til aftensmad i gdr.
Hvad nu, hvis ...

- hele din skole fik det samme?

- de 300 000 mennesker, der bor i Arhus, fik det samme?

Du spiste Sd meget spiste Sd meget spiste Sd meget spiste alle

din klasse (ved 24 elever) alle pd skolen (ved 500 elever) i Arhus
2 hakkebgffer ug  hakkebgffer 1000 hakkebgffer | 600 000 hakkebgffer
4 kartofler 96 kartofler 2000 kartofler 1200 000 kartofler

5 skefulde sovs 120 skefulde sovs | 2500 skefulde sovs |00 000 skefulde sovs

3 glas meelk 72 glas meelk K00 glas meelk 900 000 glas meelk

8 kiks |97 kiks 1000 kiks 2400000 kiks
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Hvor lang tid?

Skriv, hvad klokken er.

k.. 1017 k. 1hh/

/min.ihalv9 12 min. over 10 14 min. over 0 3 min i 4

Tiden gdr. Skriv, hvad klokken er.

+ 13 min. + 28 min. + 54 min.

kK. 115 k. 178 K. 156 kK. /b0

kvart over 1 / min. i halv 7 4 min. i/ 10 min.i 3

+ 1 time + 3 timer + 4 timer

4 min. i halv 10 18 min. i 11 16 min. i / 9 min.i /
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Skriv, hvad klokken er 17 min. fer,
nu og 14 min. efter.

17 minutter nu 14 minutter
for efter

/243 500 | 23U
206 277 236
3h/ 44 428
846 903 41/

on rev 55 telefonb@ger med

5 3 min.
| det tage ham af

er over?

Ed Shelt
1044 sider "
Hvor lang tid v
e 220 telefonbed

\? minutter

Svar:

Skriv to tidspunkter. Der skal veaere
5 timer og 45 min. imellem dem.

Eksernpelvis
o[ eg k. |/HD
/b

kL. 120 og kL

ke IHD og k. 030
k. 22 og k. H0O0
K 0605 og k50

Svar: 3 dage, 4 timer 40 min.

Rekorden for spisning af ceg er 38
@g spist pd 1 min. og 15 sek.
Hvor mange g kan spises pad

5 min.?
b2 ag

Svar:

P. Dowdeswell spiste fire hotdogs pd 3 min.
Hvor lang tid vil det tage ham at spise

48 hotdogs?

O minutter

Hvor mange hotdogs kan han spise pd

1 time?

Svar:
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80 hotdogs
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Skriv, hvor mange penge der er i pungen.

0 kr. H0 gre I kr. /5 gre 173 kr. /5 gre
0 00 kr. 4 /D k. 23 /9 kr.

) ) )

Afrund til helt antal kroner.

950kr. — |0 kr. 26,25kr. — /0 kr. 49,25kr. — U9 «kr.

20,75 kr. — /I kr. 999,75 kr. — [000kr. 0,75kr. — | «kr

Omskriv tallene.
2864 g = / kg 864 g 2 kg = 2000 g 88 min. = |7t ﬁ min.
3kg47g= 04/ g 71km2sm= /100 m  223t= 9 degn / t

Tegn resten af figuren, hvis dette er en kvart.

Eksempelvis

r

Farv det kvarte af figuren. Eksempelvis

A o wv 4
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